

联合国

大会



安全理事会



Distr.
GENERAL
A/36/410
S/14621
29 July 1981
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十六届会议
临时议程* 项目 22 和 34
柬埔寨局势
东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会
第三十六年

1981年7月28日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上老挝人民民主共和国外交部关于所谓的“柬埔寨问题国际会议”的“工作”的声明全文。

谨请将这项声明作为大会临时议程项目 22 和 34 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻联合国代表
特命全权大使
维塔亚·苏里约 (签名)

* A/36/150

81-19760

附 件

老挝人民民主共和国外交部的声明

1981年7月18日柬埔寨人民共和国外交部发表声明，强烈谴责北京大国霸权扩张主义者勾结美帝国主义和其他反动力量，利用联合国的名义召开所谓的“柬埔寨问题国际会议”规定柬埔寨问题的政治解决程序并设立“柬埔寨问题特别委员会”。

老挝人民民主共和国外交部完全支持柬埔寨人民共和国外交部这项公正合理的声明。

显而易见，所谓的“柬埔寨问题国际会议”、“柬埔寨问题的政治解决程序”和“柬埔寨问题特别委员会”全是凭空捏造的，妄图歪曲柬埔寨的实际情况，阴谋恢复波尔布特种族灭绝政权和其他高棉反动份子的枷锁统治，奴役柬埔寨人民，破坏柬埔寨的独立、主权和领土完整，并与印度支那三国为敌，使东南亚的紧张局势更为加剧。

老挝人民民主共和国外交部强烈谴责只不过是要掩饰北京、华盛顿和其他反动力量上述的阴谋和罪恶行径的批评。老挝人民民主共和国外交部断然拒绝这些活动，认为由所谓的“柬埔寨问题国际会议”产生的“柬埔寨问题的政治解决程序”和“柬埔寨问题特别委员会”违反国际法和《联合国宪章》的精神；因此，这个会议所作的一切决定完全无效。

此外，老挝人民民主共和国外交部声明如下：

(1) 自1979年1月以来，柬埔寨人民推翻了北京的走狗波尔布特集团的“民主柬埔寨”种族灭绝政权——一个史无前例的残暴政权，挽救了柬埔寨，使其免遭中国大国霸权扩张主义者的种族灭绝和奴役的危险。柬埔寨人民共和国自成立后，即沿着复兴发展的道路迅速前进。

今年5月，柬埔寨人民在全国各地自由民主地进行了普选，选出国民议会，通过一个新的宪法：设立了柬埔寨国家行政机构。柬埔寨人民在法律上和事实上庄严行使了自己的自决权，成为自己祖国的真正主人，掌握自己的命运；柬埔寨人民共和国的独立、主权和领土完整是柬埔寨人民的神圣不可剥夺的民族权利。

一切阴谋诡计和罪恶行径，侵犯这些基本权利的行为和对柬埔寨人民施加压力以期恢复“民主柬埔寨”种族灭绝政权的手法，都定然会受到坚决反击，遭遇惨痛失败。

(2) 柬埔寨人民在其正义斗争中，完全有权要求兄弟国家和友好国家提供物质援助和给予精神支持。

一切自卫权是《联合国宪章》精神的组成部分并符合不结盟国家运动的原则。越南军队驻扎在柬埔寨境内，是响应柬埔寨的要求，并符合柬埔寨和越南之间缔结的协定，目的在对抗共同敌人，即勾结美帝国主义和其他反动力量的北京大国霸权扩张主义者的威胁。一旦这种威胁停止，在柬埔寨和越南的同意下，越南人民军就会返回本国。这是两个独立主权国家之间的内政，任何敌人都无权干涉。任何国家或任何集团的力量都无法使印度支那三国的人民放弃互相团结、结成对抗共同敌人的战斗同盟，以争取独立、自由和努力建设各自国家的目标。

(3) 柬埔寨人民共和国与老挝人民民主共和国和越南社会主义共和国团结一致，不断加强发展，成为东南亚的和平、独立、稳定与合作的一个重要因素。目前威胁印度支那三国和东南亚的和平与稳定的危险是由勾结美帝国主义和其他反动力量的北京大国霸权扩张主义者的政策造成的。他们绝不放弃其野心，妄图统治和削弱印度支那三国，挑起印度支那三国和东盟各国之间的敌对仇视，从而有利于实现他们在东南亚的霸权。

印度支那三国在1981年1月在胡志明市和1981年6月在金边举行的印度支那三国外交部长会议的联合声明中，清楚表明自己的公正立场和诚意并提出了与中国签订不侵略协定以及在平等、互相尊重、不把自己的观点强加给对方和没有

外来干涉的基础上解决东南亚问题的合理提议。这些提议一直有其充分价值和现实性。中国和东盟各国必须积极响应这些提议。

老挝人民民主共和国政府呼吁兄弟社会主义国家和不结盟国家的人民和政府，为民族独立而斗争的人民、共产主义和工人运动、国际民主组织、世界上爱好和平与正义的各国人民谴责北京大国霸权扩张主义者勾结美帝国主义和其他反动力量反对印度支那三国人民的种种阴谋诡计和行径，坚决支持柬埔寨人民、越南人民和老挝人民的正义事业，对维护这个地区和全世界的和平与稳定作出积极贡献。

1981年7月21日，万象
